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Medidas de referéncia

Levar para a aula diversos recipientes, tais como, garrafas de 4gua de diferentes capacidades,
garrafoes, garrafas e latas de refrigerantes, pacotes de sumo, pacotes de leite,...

Fazer um levantamento dos valores dos das capacidades dos recipientes. Os valores devem
ser anotados no quadro tal como surgem na embalagem e referidos a litros.

Produto

Capacidade referida na
embalagem

Capacidade em litros

Os valores registados deverdo constituir valores de referéncia. Conhecer valores de
referéncia ajuda os alunos a estimar, comparar, estabelecer relacdes entre os niimeros e

calcular.

Devem ser exploradas diversos tipos de embalagens para desenvolver sistemas de referéncia
e de relacdes entre os nimeros
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Registar as estimativas e verificar a capacidade das mesmas.
Embalagens Estimativa Capacidade em litros
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Devem ser exploradas relacdes entre as diferentes capacidades utilizando as embalagens.
Para isso sera util colocar questdes como as seguintes:

- Quantas garrafas de meio litro serdo necessarias para encher uma de litro? E uma de

litro e meio? E uma de 2 litros?
- Quantas garrafas de 33 cl serdo necessarias para encher aproximadamente uma de 1

litro? E uma de 1,5 litros?

1 litro

051+0,51
2x0,51
Aproximadamente 3x 0,33 1

1,5 litros

0,51+0,51+0,51
3x0,51
Cx11)+(1x051)
11+0,51

2 litros

2x11

4x0,51
Ix1,5)+({1x0,51)
Bx05D)+(1x051)

Ordenar as embalagens por ordem crescente de capacidade.

Assinalar os valores da capacidade de cada embalagem na linha numérica.

Usar a linha numérica para descobrir ou explicitar relacdes entre valores de referéncia
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1,51

Departamento de Pedagogia e Educagio da Universidade de Evora

31

3x11=6x0,51
ou
2x1,51




